

### 明年手机打长途 将取消本地通话费和漫游费

●工信部、发改委11日联合发布通知,明确自明年1月1日起,手机拨打长途电话将取消本地通话费和漫游费

详见  
2版

### \*ST雷伊B 置换纸业公司一举两得

●通过最新公告披露的交易,公司摆脱了雷伊纸业的“拖累”,转而拥有房地产业务

详见  
4版

### 乐通股份创今年来 新股首日涨幅新高

●该股最终放出206.93%的惊人涨幅,创下包括创业板在内的今年IPO重启以来新股首日涨幅的新高

详见  
5版

### 商务部 详解我国首例“双反”案

●中国调查机关在本案调查过程中遵守中国法律和世贸组织规则,坚持公正、合理、程序正当和透明度原则

详见  
6版

## 时政精要

### 温家宝考察中国气象局 要求加强气象灾害监测预报

中共中央政治局常委、国务院总理温家宝11日到中国气象局考察时强调,做好新形势下气象工作,要坚持公共气象的发展方向,把提高气象服务水平放在首位,大力推进气象科技创新,加强一流装备、一流技术、一流人才、一流台站建设,构建整体实力雄厚、具有世界先进水平的气象现代化体系,为经济社会发展、人民生活和国家安全提供一流的气象服务。

温家宝对气象工作提出四点要求:一要加强气象灾害监测预报。提高对气象灾害的综合监测能力和重大气象灾害预报的准确性和时效性。增强气象灾害应急处置能力,健全气象灾害防御体系,完善气象灾害应急预案。二要提高气象服务质量。适应经济社会发展多样化需求,为各行各业提供及时、最准确、最优质的服务。三要积极应对气候变化。加强全球和区域气候变化对国家粮食、经济、能源、生态安全等方面的影响研究和应对工作。采取坚决有力措施,实现我国政府提出的减缓温室气体排放的行动目标。四要全面加强气象工作法制建设。全面贯彻气象法,建立配套法规体系,提高全社会气象法律意识。要完善气象标准体系,健全气象科技创新体系,积极开展国际气象交流与合作。各级政府和有关部门要大力支持气象事业的发展。

### 习近平: 选拔干部既要看才更要看德

全国组织部长会议11日在北京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平出席会议并讲话。

习近平指出,德才兼备、以德为先是我们党一贯的用人标准。选拔任用干部既要看才、更要看德,把政治上靠得住、工作上有本事、作风上过得硬、人民群众信得过的干部选拔上来。

### 李克强强调 促进经济发展方式加快转变

12月10日,中共中央政治局常委、国务院副总理李克强在全国发展改革工作座谈会上讲话时强调,要认真贯彻落实中央经济工作会议精神,把扩内需、调结构、促改革、惠民生有机结合,加快经济发展方式转变,提高经济增长质量效益,保持经济长期平稳较快发展。

李克强指出,明年我国经济发展面临的形势极其复杂,但挑战与机遇并存。要保持宏观经济政策的连续性和稳定性,根据新形势新情况着力提高政策的针对性和灵活性,处理好保持经济平稳较快发展、调整经济结构、管理通胀预期的关系,努力实现经济又好又快发展。

李克强说,我国幅员辽阔,发展的回旋余地和市场潜力很大。这是我们的优势所在,也是长期发展的立足点所在。要在稳定外需的同时,推动内需持续扩大,把保持合理投资规模与着力扩大消费更好地结合起来。按照保基本、广覆盖、可持续的原则,构筑社会保障的“安全网”,增强居民消费信心。加大国民收入分配调整力度,促进低收入群体增收,提高居民消费能力。进一步实施好重点民生工程,优质高效推进项目建设,确保工程经得起人民和历史检验。

(以上均系综合新华社报道)

## 国务院确定广西经济社会发展战略任务

详见 2版

# 11月敏感数据出齐 短期内加息可能不大

### CPI九连负之后首次转正上涨0.6%

◎记者 但有为

市场关注的11月份敏感经济数据昨日悉数出齐。其中,CPI(居民消费价格指数)如期转正上涨0.6%,投资增速小幅放缓,新增贷款环比反弹略超预期。综合各项数据,分析人士指出,短期内央行加息的可能性并不大,货币政策或继续以公开市场操作为主。

根据央行数据,尽管当月人民币贷款增加2948亿元,信贷增速有所回落,但截至11月末,广义货币供应量(M2)余额为59.46万亿元,同比增长29.74%,增幅比上月末高0.23个百分点。狭义货币供应量(M1)余额为21.25万亿元,同比增长34.63%,增幅比上月末高2.60个百分点。M1和M2剪刀差“继续扩大”。

一般来说,货币是经济的一面镜子,M1和M2剪刀差的扩大,说明越来越多的资金进入实体经济,经济景气回升趋势继续保持,经济从外力推动逐步转向内部复苏。

值得注意的是,11月份CPI同比上涨0.6%,虽然上涨幅度并不大,却是CPI在九连负之后首次转正。虽然当前并没有出现通胀,但市场人士普遍认为,未来CPI的涨幅继续扩大的可能性很大。

交行研究中心昨日发表评论认为,M1增长过快对资产价格和物价水平形成上压力应引起足够前瞻性的重视。

货币政策方面,由于近日召开的中央经济工作会议提出要保持适度宽松的货币政策,并且目前数据都还在向好的方向发展,分析人士认为,对资本涌入的担忧很可能会限制中国利率上调的幅度。短期内央行加息或上调法定存款准备金率的可能性并不大,公开市场操作仍将担当回收流动性的主力。

交行认为,法定存款准备金率在明年中期前后有小幅调高一次、50个基点的可能,存贷款基准利率在下半年有可能小幅调整一次、27个基点。预计明年人民币对美元汇率继续保持基本稳定,也不排除小幅升值的可能。

兴业银行资深经济学家鲁政委预计,明年的货币政策预计仍将以数量型工具为主,三季度可能首次加息,也可能全年完全不加息。



11月经济数据更多分析报道详见2版、3版 本报记者 史丽 摄 郭晨凯 制图

## 各方分歧严重 气候大会陷入“乱战”

◎记者 朱周良

联合国气候变化大会10日(丹麦哥本哈根当地时间,下同)进入第四天,但发达国家和发展中国家的分歧依然明显,而发达国家间也在继续相互扯皮。一时间,哥本哈根会场陷入了一场“气候乱战”。

美国主要气候谈判代表9日抵达哥本哈根,将开幕几天的气候大会带向了第一个“高潮”。与会前的高调和积极姿态相比,美方官员一到会场则“原形毕露”,故意转移话题,不谈美国该如何实际行动,却谈关键问题在于中国和其他发展中国家。这也立刻引发了多方的猛烈回击。

10日在美国新闻中心发表讲话时,美环保署署长莉萨·杰克逊回避美国实际减排量化指标,只是空洞地宣称“我们正寻求同全球各地的伙伴一起进行

强有力的合作”。而美国气候变化特使斯特恩更是赤裸裸地说,美国不会加入《京都议定书》,并宣称中国和其他主要发展中国家“是商谈的关键”。

针对美方的无理指责,中国气候变化谈判特别代表于庆泰指出,美国应该深入地“自我反省”。巴西首席谈判代表非格雷多也表示:主要的发展中国家已明确表示了它们将与全球一道共同努力,但更关键的是每个国家都需要承担它们各自的责任”。

针对美国仍坚持不加入《京都议定书》的表态,代表“9国集团”发言的苏丹外交官迪亚平10日表示,美国如果不参加应对气候变化的行动,全球无法达成实质协议。他敦促刚刚领了诺贝尔和平奖的美国总统奥巴马能推动美国重返《京都议定书》。迪亚平甚至在10日的一次谈判会议中愤然离场,并指责有人恶意破坏这次大会。

联合国气候变化框架公约秘书处执行秘书德布尔当天也指出,在目前的联合国气候变化谈判中,《京都议定书》将会存续下去,并且必须继续下去。

美国在2001年宣布退出《京都议定书》,是目前唯一游离于《京都议定书》之外的发达国家。根据“共同但有区别的责任”原则,发展中国家不承担强制减排义务。美国等发达国家一直试图抛弃现有气候变化谈判的《京都议定书》模式。

而在欧盟一边,10日举行的欧盟峰会上没有就气候融资问题提出具体金额,在减排问题上也是老调重弹。在减排目标上,此次峰会重申了欧盟的一贯立场,即到2020年在1990年的基础上将温室气体排放量减少20%,欧盟将“视其他国家的承诺情况”决定是否将减排承诺提高到30%。

相关报道详见6版

## 市场谨慎 大盘成交额创两个月来新低

◎记者 刘伟 张欣

结束了上周“艳阳高照”的反弹行情后,本周A股市场可谓“阴雨绵绵”。

沪指周一惯性上涨后,从周二开始经历了“四连阴”,在失守3300点后,接连破掉10日、20日均线,最终报收于3247.32点,周跌2.1%,深成指报收13875.87点,周跌幅为0.07%。沪市本周成交金额大幅缩减,较上周下降近三成,周五创下了两个月以来的成交新低1100亿元。

板块方面,本周两市涨跌多,其中ST板块表现最为抢眼,逆势上涨0.79%,紧随其后的是物联网、农林牧渔、黄河三角等7

家板块,涨幅均在0.5%以上;房地产、券商等板块则领跌市场,跌幅超过5%。创业板周跌0.55%,前期热炒的吉峰农机受上周五深交所打击操纵股价账户影响,以11.18%的跌幅领跌创业板。

分析人士表示,本周市场的缩量下跌反映了年关将至时各方的谨慎心态。一方面,中央经济工作会议在坚持政策连续性的同时,也对一些具体提法进行了微妙处理,增添了各方对未来经济政策“外松内紧”的担忧。另一方面,近期新股上市进程不断加速,限售股解禁量连创新高,引发了资金面的供求失衡,虽然11月信贷数据略超

预期,但CPI的转正也让市场担心通胀预期有可能引发信贷政策的不断收紧。

对于后市行情,分析人士普遍表示,在没有热点涌现的情况下,市场近期仍将延续窄幅震荡的走势,等待经济形势和政策的进一步明朗后再抉择方向。西南证券策略分析师闫莉表示,自去年年底开始,市场已经历了近13个月的反弹,指数上涨超过一倍,积累了过多获利盘,需要一段获利回吐的过程。而市场前期上涨更多是由政策刺激因素所引发,通过上市公司业绩增长来推动的下一波行情基础尚未出现。

投资策略上,市场人士建议

关注前期滞涨的蓝筹板块,其中地产、金融、交通运输、电子信息板块存在一定的补涨机会,此外也应积极适度捕捉重组概念股中存在的投资机会。而在调结构、促消费”的政策主线下,医药、纺织等消费板块中的龙头个股具备长期的投资机会,元旦春节的临近也为商业百货酿酒板块提供了契机。

对于前期热炒的创业板,渤海证券分析师周喜表示,创业板一直面临估值回归的风险,调整只是时间问题。近期监管层对于创业板炒作不断警示,下周新一批创业板公司上市也将降低创业板的“稀缺性”,建议投资者谨慎回避。



详见《艺术财经》